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1 Begrüßung

Der Vorsitzende Prof. Dr. Bernd Heber begrüßt die anwesenden Mitglieder des FV Ex-
traterrestrische Physik und des AEF e.V.

2 Feststellung der Beschlußfähigkeit

Die Versammlung wurde ordnungs- und fristgemäß einberufen. Der Vorsitzende stellt die
Beschlußfähigkeit fest.
Herr Prof. Dr. Heber beauftragt die Fachgruppe Informationstechnik mit der Überar-
beitung des Mailverteilers.

3 Kenntnisnahme des Protokolls

Das Protokoll wird ohne Kommentare zur Kenntnis genommen.

4 Bericht des Vorstands

Es haben zwei Vorstandssitzungen stattgefunden. Diskussionspunkte waren im Kern die
Tagung und die Webseiten.

5 Bericht des Schatzmeisters

(s. gesonderten Bericht von Herrn Dr. Klaus Scherer)
Fragen: Herr Dr. Pätzold als Kassenprüfer merkt an, daß wiederum die Rücklagen an-
wachsen. Herr Dr. Scherer merkt an, daß die geplanten Ausgaben höher lagen, aber
gerade die studentische Unterstützung nicht abgerufen wurde.
Herr Bomans merkt an, daß man für die studentische Förderung mehr Werbung machen
sollte.
Herr Pätzold stellt den Antrag auf die Entlastung des Schatzmeisters. Dieser Antrag
wird mit 12 Stimmen einstimmig angenommen.



6 Entlastung des Vorstandes

Herr Wiengarten wird als Versammlungsleiter per Akklamation bestimmt. Er stellt den
Antrag auf die Entlastung des Vorstands. Dieser Antrag wird mit 12 Stimmen einstimmig
angenommen.

7 Wahlen zum Vorstand

Aus dem Vorstand ist das Amt des Vorsitzenden neu zu besetzen
Herr Wiengarten fragt nach Vorschlägen für das Amt des FV EP-Vorsitzenden. Herr
Prof. Heber schlägt Herr Dr. Wiegelmann vor. Herr Dr. Wiegelmann stellt sich vor.
Herr Dr. Wiegelmann wird mit 15 Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Herr Dr.
Wiegelmann nimmt die Wahl an.
Herr Wiengarten fragt nach Vorschlägen für das Amt des AEF-Vorsitzenden. Herr Prof.
Heber schlägt Herr Dr. Wiegelmann vor. Herr Dr. Wiegelmann stellt sich vor. Herr Dr.
Wiegelmann wird mit 10 Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Herr Dr. Wiegelmann
nimmt die Wahl an.
Herr Dr. Wiegelmann fragt nach Vorschlägen für das Amt des stellv. Vorsitzenden für
den FV EP. Die Wahl wird auf das nächste verschoben.
Herr Dr. Wiegelmann fragt nach Vorschlägen für das Amt des Schatzmeisters. Er schlägt
Herrn Dr. Scherer vor. Herr Dr. Scherer wird mit 11 Stimmen einstimmig ohne Enthal-
tungen gewählt und nimmt die Wahl an.
Herr Dr. Wiegelmann fragt nach Vorschlägen für das Amt des Geschäftsführers. Er
schlägt Herrn Dr. Fichtner vor. Herr Dr. Fichtner wird mit 11 Stimmen einstimmig ohne
Enthaltungen in Abwesenheit gewählt.
Nahezu alle Kommissionsvorsitzenden gwählt werden. Für den Vorsitz der Kommission

”
Erdnaher Weltraum“wird Frau Dr. Miriam Sinnhuber von Herrn Prof. Heber vorge-

schlagen. Sie wird mit 11 Stimmen einstimmig gewählt..
Für den Vorsitz der Kommission

”
Sonne und Heliosphäre“wird Dr. Bernhard Kliem von

Herrn Prof. Heber vorgeschlagen. Er wird mit 11 Stimmen einstimmig gewählt.
Für den Vorsitz der Kommission

”
Astrophysik“wird Herrn PD Dr. Dominik Bomans von

Herrn Dr. Theis vorgeschlagen. Er wird mit 11 Stimmen einstimmig gewählt.
Für den Vorsitz der Kommission

”
Exoplaneten“wird Herr Lee Grenfell von Frau Dr.

Rauer vorgeschlagen. Er wird mit 10 Stimmen einstimmig gewählt.

8 Kommissionsstruktur

Herr Dr. Theis merkt an, daß man die neuen Kommissionsvorsitzenden arbeiten lassen
sollte.



9 Posterpreis

Herr Dr. Wiegelmann gibt den Gewinner des Posterpreises bekannt: Herr Stephan Wraa-
se von der Uni Kiel hat diesen mit der Note 1.8 gewonnen.

10 ISWI

Herr Dr. Wiegelmann bittet Herrn Prof. Heber um einen Bericht. Herr Prof. Heber
verweist darauf, daß der Beauftragte Herr Dr. Danielidis nicht anwesend ist. Es besteht
Handlungsbedarf und Herr Prof. Heber regt an, einen neuen Vertreter für ISWI zu suchen

11 Tagungen

Herr Dr. Wiegelmann berichtet, daß für die AG-Tagung in Kiel ein Splinter von AEF
und AG vorgeschlagen wurde.
Aus der Diskussion geht hervor, daß evtl. weitere Vorschläge aus dem Bereich des FV
EP geben könnte..
Herr Dr. Wiegelmann schlägt vor, 2018 mit der DPG Haupttagung zusammen zu tagen.
Dieser Vorschlag wird mit 12 Stimmen bei 2 Enthaltungen angenommen.
Herr Dr. Theis fragt, wieso auf den Tagungen nur Planetenvorträge aus Köln kommen.
Herr Dr. Wiegelmann kann nicht beantworten, wieso aus Göttingen niemand kam.
Herr Dr. Scherer schlägt vor, die Sitzungen stärker zu mischen. Grundsätzlich werden
verschiedene Möglichkeiten der Neuorganisation des Zeitplans diskutiert.

12 Webseiten

Herr Prof. Spanier berichtet über die Fortschritte und Planungen. Er erinnert die neu
gewählten Kommissionsvorsitzenden daran, möglichst, Inhalt für die Webseiten zu pro-
duzieren.


